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SERIE 02 15

Banque 190 000
412 Clients — Créances de ’associé 190 000
puiement des créances

Associés — Compte courant 10 000
412 Clients — Créances de ’associé 10 000
réalisation

La partie non couverte par la garantie génére unc perte pour la société.

Créances devenues irrécouvrables dans I’exercice 39200
412 Clients — Créances de I’associé 39200

b. Apport de créances a concurrence d’une valeur inférieure a leur valeur nominale
Hypothése 1. Recouvrement non garanti

EXEMPLE

Une créance client présente une valeur nominale de 239 200 €. Cette créance est apportée pour
200 000 €. Dans ces conditions, il existe deux modes de comptabilisation :

- la valeur d’apport ;

— la valeur nominale.

Envisageons le mode de comptabilisation a la valeur d apport

Associés — Apports en nature 200 000
1012 Capital souscrit — appelé, non versé 200 000
- |
Clients — Créances de I’associé¢ 200000 |
45611 Associés — Apports en nature 200 000
Capital souscrit — appelé, non versé 200 000
1013 Capital souscrit — appel¢, versé 200 000

Si le client opere un réglement inférieur & 200 000 €, la société constatera une perte au compte 6714
« Créances devenues irrécouvrables dans I’exercice ». Si un réglement supérieur a 200 000 € est
effectué, la société constatera un gain.

Nous supposerons un réglement de la créance a la valeur nominale.

Banque 239 200
412 Clients — Créances de I’associé 200 000
77 ' Produits exceptionnels 39200

Envisageons le mode de comptabilisation a la valeur nominale

La comptabilisation de créances a leur valeur nominale permet un suivi appropri¢ de leur
recouvrement car les tiers sont débiteurs de cette valeur nominale quelle que soit la valeur d’apport
retenue. La différence entre valeur nominale et valeur d’apport s’inscrit dans un compte de provision
ou dans un compte correcteur créé a cet effet,



